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28 september 2020 

NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 245 KFKS 2019/1 172 

Motion - Firande av hundra års demokrati 
Motion den 16 december 2019 av Khashqyar Farmanbar mj!. (SJ 

Beslut 
Kommunstyrelsen förslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 

Kommunfullmäktige bifaller förslagen i motionen på så sätt att val- och 

demokratinämnden får i uppdrag att, tillsammans med kommunfullmäktige, anordna en 

affischutställning i Nacka stadshus samt att informera kommunens skolor och 

verksamheter om det studiematerial som tagits fram med anledning av demokratins 100-

årsjubileum. 

Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
I motion den 16 december 2019 av I<hashayar Farmanbar m.fl. (S) föreslås att Nacka 

kommun i stadshuset genomför lämplig utställning av Riksdagens firande "Ja, Må den leva! 

Demokratin uti hundrade år" samt uppmuntrar kommunens verksamheter att delta i 

firandet. 

Ärendet behandlades i val- och demokratinämnden den 7 september 2020. Val- och 

demokratinämnden har föreslagit kommunfullmäktige att bifalla motionens förslag på så 

sätt att val- och demokratinämnden och kommunfullmäktige får i uppdrag att anordna en 

affischutställning i stadshuset under våren 2021. Val- och demokratinämnden föreslås 

också få i uppdrag att informera kommunens skolor och verksamheter om det 

studiematerial som riksdagen tagit fram. Stadsledningskontoret instämmer i val- och 

demokratinämndens förslag om att bifalla motionens förslag. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 22 september 2020, §124 

Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslienheten, daterad den 9 

september 2020 

Bilaga 1 Motion från l<hashayar Farmanbar (S) med flera - Ja, må den leva! 

Demokratin uti hundrade år. 

Bilaga 2 Protokollsutdrag från val- och demokratinämnden den 7 september 2020, 

inkl tjänsteskrivelse. 

Yrkanden 
I<hashayar Farmanbar (S) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. I yrkandet instämde 

Mikael Carlsson (NL) och Sidney Holm (MP). 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunstyrelsen 

Besluts gång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Protokollsanteckningar 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"I realiteten kommer detta firande att uppmärksammas i Nacka till 102 års jubileet av 

demokratin. Oavsett är det glädjande att detta sker." 

Christina Ståldal och Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för 
Nackalistan. 
"Det är tydligt att majoriteten tar demokratin för given. Kanske räcker det med att rösta en 

gång vart fjärde år och sedan hålla tyst och vara oengagerad. Nackalistan vill inte tro att det 

är så i en tid då demokratin är hotad i alla väderstreck i världen, kanske också i Nacka. 

Nackalistans syn på den demokratiska utvecklingen och stabiliteten i kommunen grundar 

sig på en vilja att uppmuntra, stärka och sprida kunskap om vår demokratiska historia och 

utveckling. Med ökad kunskap via skolor och kommun så visar kommunen att 

medborgarnas egen organisation, kommunen, är viktig och nödvändig och spelat en stor 
roll för det moderna samhällets framväxt. Vi är bedrövade över att majoriteten i Nacka 

valde att så lite uppmärksamma detta viktiga jubileum och åkte snålskjuts på firandet på 
riksnivå. Bifall till motionen." 

Ordförandes signatur 
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Justerandes signatur Utdragsbestyrka nde 


